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Interrogazione n. f)\ /XVII
Emissione prestito obbligazionario da parte di Autobrennero SpA

Come riportato dalla stampa locale, Autobrennero SpA prevede I'emissione di un prestito

obbligazionario per un valore di 250 milioni di euro, con obbligazioni dal valore di 100.000 euro

ciascuna, a tasso fisso tra il 3% e il 4%, della durata tra i tre e i cinque anni.

Tale operazione, che rappresenta la prima emissione obbligazionaria nella storia delta societa, e stata

varata nell'assemblea del 5 dicembre scorso.

Sul sito ufficiale di Autobrennero SpA, nelta sezione "News", non risultano ad oggi pubblicati comunicati

stamps ufficiali relativi a questa significativa operazione finanziaria.

L'emissione di un prestito obbligazionario di tale portata rappresenta un'operazione straordinaria con

rilevanti implicazioni strategiche e finanziarie per la societa.

Tutto cio premesso,

si interroga la Giunta regionale per sapere:

1. Quali siano Ie motivazioni che hanno portato alia decisione di ricorrere all'emissione del prestito

obbligazionario e quail obiettivi si intendono perseguire attraverso tale strumento finanziario.

2. Quale sia I'onere finanziario complessivo dell'operazione in termini di rendita garantita ai soggetti

sottoscrittori, considerando 11 tasso di interesse previsto e la durata del prestito.

3. A quanta ammontino i costi operativi diretti e indiretti di gestione necessari per garantire

I'emissione obbligazionaria, includendo dunque i costi di consulenza, gestione e amministrazione.

4. Quali modifiche siano state apportate o si preveda di apportare alia struttura organizzativa della

societa per gestire adeguatamente tale operazione finanziaria;

5. Se sia stata effettuata una preventiva ricognizione sul mercato finanziario, sia nazionale che

internazionale, per valutare la possibilita di ottenere capitali a costi e tassi piu vantaggiosi rispetto

a quelli previsti dal prestito obbligazionario;

6. Se I'azionista di maggioranza abbia effettuato valutazioni preventive rispetto all'operazione

finanziaria e, in caso affermativo, quale sia state I'esito di tali valutazioni comunicato alia societa.

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.

I consiglieri regional!

Paul Kollensperger

Alex Planer

Franz Planer

Maria Elisabeth Rieder
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An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Roberto Paccher 
________________________ 
 

A N F R A G E 

 
Ausgabe von Anleihen von Seiten der Brennerautobahngesellschaft  

 
Laut Berichten der lokalen Presse plant die Brennerautobahngesellschaft die Ausgabe einer Anleihe 
im Wert von 250 Millionen Euro, mit einem Nennwert von 100.000 Euro je Anleihe, einem festen 
Zinssatz zwischen 3 % und 4 % und einer Laufzeit von drei bis fünf Jahren. 
 
Diese Finanzoperation, die erste Anleiheemission in der Geschichte des Unternehmens, wurde von 
der Versammlung am 5. Dezember beschlossen. 
 
Auf der Homepage der A22 ist bis dato im Abschnitt "News" keine offizielle Pressemitteilung über 
diese bedeutende Finanzoperation veröffentlicht worden. 
 
Die Emission einer Anleihe in dieser Größenordnung stellt eine außergewöhnliche Maßnahme mit 
erheblichen strategischen und finanziellen Auswirkungen für das Unternehmen dar. 
 
All dies vorausgeschickt, 
 

befragen die unterfertigten Regionalratsabgeordneten die Regionalregierung, 

um Folgendes zu erfahren: 

 

1. Welche Gründe haben dazu geführt, auf die Emission von Anleihen zurückzugreifen, und welche 
Ziele sollen mit dieser Finanzoperation verfolgt werden? 

2. Auf welchen Gesamtbetrag werden sich die Kosten dieser Finanzoperation für die Renditen 
belaufen, die den Zeichnern ausgehend vom vorgesehenen Zinssatz und der Laufzeit der 
Anleihen garantiert werden? 

3. Auf welchen Betrag belaufen sich die direkten und indirekten Gebarungskosten für die Ausgabe 
der Anleihen, einschließlich der Kosten für Beratung, Verwaltung und Organisation? 

4. Welche Änderungen sind an der Organisationsstruktur des Unternehmens vorgenommen worden 
oder werden voraussichtlich vorgenommen, um diese Finanzoperation angemessen zu 
verwalten? 



 

5. Ist vorab sowohl auf nationaler als auch auf internationaler Ebene eine Marktanalyse 
durchgeführt worden, um zu prüfen, ob Kapital im Vergleich zur Ausgabe von Anleihen 
kostengünstiger, sprich zu niedrigeren Zinssätzen beschafft werden kann? 

6. Hat die Mehrheitsaktionärin im Hinblick auf die Finanzoperation vorab eine Bewertung 
vorgenommen und, falls ja, zu welchem Ergebnis ist man dabei gelangt sowie ob dieses der 
Gesellschaft mitgeteilt worden ist? 

 
Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht. 

 
Gez.: DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN 

Paul KÖLLENSPERGER  
Alex PLONER  
Franz PLONER 
Maria Elisabeth RIEDER 
 


